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Resultatbalansering från år 2014

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

1. Projektmedel balanseras från 2014 till 2015 med netto 13 993 tkr enligt
förvaltningens förslag, att inarbetas i reviderad budget för 2015.

2. Resultatenheternas resultat 2014 balanseras, inom dåvarande utbud
ningsstyrelsen och vård- och omsorgsstyrelsen till nuvarande utbild
ningsnämnden, vård- och omsorgsnämnden och kultur- och fritids
nämnden med netto — 18 297 tkr, vilket ger en ackumulerad negativ av
sättning inom eget kapital t.o.m. 2014, 62 463 tkr enligt redovisad
specifikation per enhet.

3. Överskottet om 1,6 mnkr från finansieringsnämnden för utbildning som
härleds från uteblivna anslag för startbidrag, medborgardialog och me
del för byggande av tillgång till barnomsorgsplatser överförs till utbild
ningsnämnden 2015.

Beslutsnivå
Kommunfullmäktige

Ärendebeskrivning
Förslaget till resultatbalansering från år 2014 innebär att projektmedel om totalt
19 993 tkr överförs från 2014 till 2015.

För resultatenheter (inom tidigare proVarmdo) balanseras — 18 297 tkr av årets
resultat inom eget kapital vilket innebär att den negativa avsättningen efter år
2014 uppgår till — 62 463 tkr. Förslaget innebär korrigering av några enheters
balansering relativt redovisade resultat funder utbildningsstyrelsen och vård-
och omsorgsstyrelsen.

Handlingar i ärendet
Förslag till resultatbalansering från år 2014, 20 15-03-27

Yrkanden
Karin Aaseby (S) och Marie Bladholm (M) yrkar bifall till förslaget med kom
pletteringen att överskottet om 1,6 mnkr från finansieringsnämnden för utbild
ning som härleds från uteblivna anslag för startbidrag, medborgardialog och
medel för byggande av tillgång till barnomsorgsplatser överförs till utbild
ningsnämnden 2015 via resultatbalanseringen.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslaget bifalles och finner att det bifalles.

Ordföranden frågar om tilläggsyrkandet från Aaseby och Bladholm bifalles och
finner att det bifalles.

justering 1 utdragsbestyrkande
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Reservationer och protokollsanteckningar
Malm Aberg Aas (MP) lämnar följande protokollsanteckning:

“Miljöpartiet väljer att inte delta i beslutet kring resultatöverföring. Vi är glada
över att Alliansen gick med på förslaget att föra över lite av överskottet från
Finansieringsnämnden för utbildning till den nya Utbildningsnämnden. Men vi
hade hellre sett att man faktiskt strök de upparbetade underskotten från
resultatenheterna. Vi har under de senaste fyra åren sett att utbildnings-
styrelsens verksamheter inte har fått ta del av de pengar som budgeterats till
utbildning av våra elever på grund av det dubbla styret. Det har resulterat i
årliga underskott för Utbildningsstyrelsen och årliga överskott för
finansieringsnämnden för utbildning med det resultatet att vissa enheter nu har
stora ackumulerade underskott. Underskott som de inte kan klara av att arbeta
ner utan inverkar på kvaliteten i verksamheterna. Vi ser också att flera enheter
har varit mycket framgångsrika i att under 2014 minska sina underskott vilket
är glädjande. Det stämmer till eftertanke att samma person som tidigare satt
och höll inne på pengarna till eleverna nu är mer villig att få ta del av dem när
hon själv ska ansvara för verksamheterna.”

Mats Skoglund (V) lämnar följande ersättaryttrande:

“Verksamhetsberättelserna för 2014 från de misslyckade och nu avskaffade
organen för politisk styrning av förskola och skola i Värmdö visar intressanta
saker som vi bör lära av. Underskotten i den kommunala skolverksamheten är
betydande. Flera fo•rskolor och skolor har underskott sedan flera år. Vad som
gör att vissa förluster inte försvinner redovisas inte. Beror det på
underbudgetering, slöseri eller oskicklighet? Detta besvaras inte. Den
nuvarande majoriteten har bestämt att styra ekonomin genom att göra
verksamheterna till resultatenheter. Det betyder att de själva får ta med sig sina
underskott och att de måste balanseras med överskott kommande år. Men hur
ska det då gå till? Det är svårt att veta om vi inte vet vad som ligger bakom
underskotten. Vad vi vet är dock att verksamheten totalt har gått med
underskott under många år. Om man inte har varit inkompetenta vid
rekryteringen av chefer så måste väl slutsatsen bli att finansieringen har varit
otillräcklig. Ser man det omfattande behovet av löneökningar inom sektorn så
blir detta ännu tydligare. Och hur ska de ackumulerade underskotten hanteras.
Idén med resultatenheter ska skapa förståelse för budgetdisciplin. Men vilka
drabbas om man drar ner utgifterna så att verksamheten kan ta igen de tidigare
underskotten? Rimligen eleverna och lärarna. De kanske inte ens var på plats
när underskotten uppstod och har liten möjlighet att själva påverka. Borgerliga
skolpolitiker blir svaret skyldiga på hur denna pedagogik fungerar. Det är ju då
inte konstigt att verksamheten misslyckas med många av de mål man som satts
upp. Allvarligast är kanske att barnen upplever minskad trygghet och att skolan
inte hinner arbeta mot mobbing och annan kränkande behandling samt att
barnen i högstadiet i minskande utsträckning tycker det är roligt att gå i skolan.
Förklaringen att hormonerna rusar i den åldern är ynklig. Den förklarar inte
trenden och puberteten är en välkänd process som skolan ska kunna ta hänsyn
till.”

Justering 1 utdragsbestyrkande
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